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Informacje dla ucznia

1. Na stronie tytutowej arkusza, w wyznaczonym miejscu wpisz swoj kod ustalony

przez komisjg.

Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 8 stron i 14 zadan.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Rozwiazania zapisuj dlugopisem lub piérem. Nie uzywaj korektora.

W zadaniach od 2. do 10. postaw ,,%” przy prawidlowym wskazaniu PRAWDY lub

FALSZU.

6. Staraj si¢ nie popetnia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz inng odpowiedz znakiem ,,%”.

7. Rozwiazania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych miejscach. Pomytki
przekreslaj.

8. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc opatrzonych
napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie bgda sprawdzane i oceniane (chyba,
ze wskazesz w nim fragmenty, ktore nalezy ocenic).

9. Nie wolno Ci korzysta¢ z kalkulatora.
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Liczba punktéw mozliwych do uzyskania: 60
Liczba punktéw pozwalajaca uzyskac tytut laureata: 54

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA

Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 Razem

Liczba punktow
mozliwych 16 3 3 3 3 3 3 3 3 3 4 4 4 5 60
do zdobycia

Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Podpisy przewodniczacego i cztonkdéw komisji:
1. PrzewodniczacCy - ......cccoovnvrivnivininnnnnnn.
2. Czlonek - ..o
3. Czlonek - ..o
4. Czionek - ....coooeiiiiiii
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Zadanie 1. (0-16)
Rozwiaz krzyzoéwke. Haslo w zacieniowanych okienkach zawiera tytul najstynniejszego w historii
podrecznika geometrii oraz imi¢ jego autora. Hasto nie jest oceniane, ale zweryfikuje Twoje odpowiedzi.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Powstaje w wyniku obrotu trojkata prostokatnego wokoét jednej z jego przyprostokatnych.
Trapez, ktorego ramiona sa rownolegte.

Liczba 3% w zestawie danych: 4,4, 3,7, 1, 2, 2, 2, 6, 6 uporzadkowanych niemalejaco.

Element dziedziny funkcji.

Proste, ktorych punkt wspoélny jest srodkiem okregu opisanego na trojkacie.
Figura geometryczna, ktora jest czgScia wspolng kwadratu i prostej przechodzacej przez przeciwlegle
wierzchotki tego kwadratu.

Odcinek taczacy wierzchotek stozka z punktem na obwodzie jego podstawy.
Przedstawienie funkcji liczbowej w uktadzie wspotrzgdnych.

Liczba na osiach wyznaczajaca poczatek uktadu wspotrzednych.

Na przyktad srodek okrggu, koniec odcinka, wierzchotek wielokata.
Wszystkie liczby naturalne wraz z zerem i liczby do nich przeciwne.

Woynik dziatania podany z okre$lona doktadnoscia.

Odcinek taczacy dwa punkty okregu.

Jedna z metod rozwiazywania uktadu réwnan.

Trojkat rownoramienny moze ich mie¢ jedna lub trzy.

Dziatanie odwrotne do potggowania.
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W zadaniach od 2. do 10. ocen, czy podane zdania sa prawdziwe,
czy falszywe. Zaznacz wlasciwg odpowiedz.

Zadanie 2. (0-3)
Przez 11 jest podzielna liczba

I. 10% -1* [0 PRAWDA [FALSZ
1. 1099 +1%° [0 PRAWDA [1FALSZ
11, 10290 41200 [0 PRAWDA [FALSZ

Zadanie 3. (0-3)

Liczby ai b sg ulamkami wlasciwymi.
I. Suma a+bmoze by¢ liczba naturalng. [1 PRAWDA [ FALSZ
Il. lloczyn a-bmoze by¢ liczbg naturalna. 0 PRAWDA [ FALSZ

I11. lloraz %moie by¢ liczba naturalna. O PRAWDA [ FALSZ

C

$7adanie 4. (0-3)
‘SStopiono 120 stalowych kulek o $rednicy 2 cm i z otrzymanego materiatu
‘awykonano stozek o wysokosci 3 dm.

e

E I. Objetos¢ stozka jest rowna 160w cm®.

2 OPRAWDA O FALSZ
2 1l. Srednica podstawy stozka jest rowna 8 cm.

L O PRAWDA [0 FALSZ
L2111 Tworzaca stozka ma dhugo$¢ rowna 31 cm.

i OPRAWDA O FALSZ
o

SWadanie 5. (0-3)

—%Dane sa: walec o promieniu podstawy r i wysokosci 2r, stozek
o0 Srednicy podstawy 4r i wysokosci 3r oraz kula o Srednicy 3r (r>0).
% I. Sposréd wymienionych bryl najwigksza objgtos¢é ma kula.

= O PRAWDA [ FALSZ
8 Il. Objetos¢ walca stanowi 50% objgtosci stozka.

@] 0O PRAWDA 0O FALSZ

I11. Suma objgtosci walca i stozka jest rowna objetosci kuli.
0O PRAWDA 0O FALSZ

Zadanie 6. (0-3)
Dzialanie n! (czyt. n silnia) definiujemy nast¢pujaco:
0l=1, nl=1.2....-ndlan>1

. 121-10!=2! L0 PRAWDA [ FALSZ
I1. 20! jest podzielne przez 15! L0 PRAWDA [ FALSZ
I11. 18! Jest podzielne przez 18° L0 PRAWDA [ FALSZ
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Zadanie 7. (0-3)
Dlugosé trasy kolejowej z miejscowosci A do B wynosi 760 km.
Pociag jechal ze stacji oddalonej od A 0 100 km do miejscowosci B. Na
calej trasie Srednia predkos¢ jazdy pociagu byla rowna 60 km/h.
I. Zalezno$¢ odlegtosci pociagu od miejscowosci A 0d czasu jazdy moze
przedstawia¢ funkcja: s =100 + 60t .
O PRAWDA [ FALSZ
Il. Dlugos¢ drogi przebytej przez pociag moze wynosi¢ 860 km.
O PRAWDA [ FALSZ
Il. Czas przejazdu pociagu moze wynosic¢ 11 h.
0O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 8. (0-3)

W Kklasie 3a kazdy uczen trenuje gre w pilke nozng lub w tenisa
gstolowego, przy czym w pitke nozng gra 15 oséb, w tenisa 20 osob, a 7
Suczniéw uprawia oba te sporty. Z tej klasy wybrano w sposéb losowy
_giednego ucznia. Prawdopodobienstwo, Zze wylosowany uczen uprawia

t

o

2 1. pitkg nozna, wynosi % O PRAWDA [OFALSZ
c

§ I1. oba te sporty, wynosi % 0O PRAWDA 0O FALSZ
=

o)

'glll. tylko jeden z tych sportdow wynosi % . OPRAWDA [OFALSZ
17

&7adanie 9. (0-3)

ﬁ I. Srodek okregu opisanego na tréjkacie réwnoramiennym nalezy do
2 prostej zawierajacej jedna z jego wysokosci.

g 0O PRAWDA 0O FALSZ
% I. Kazdy bok trojkata ostrokatnego jest krotszy od $rednicy okreggu

% opisanego na tym trojkacie.

3 0O PRAWDA 0O FALSZ
o

I11. Nie istnieje trojkat, ktorego bok jest rowny $rednicy okrggu opisanego na
nim.
0 PRAWDA [FALSZ

Zadanie 10. (0-3)
Cztery sposroéd pigciu punktéw wspolnych par prostych: y=—-X+2,
X=2,y=—-X—-2, Y= X+2 sg wierzcholkami czworokata ABCD.

I. Powstaly czworokat jest trapezem o polu rownym 12.
0O PRAWDA [OFALSZ

Il. Obwdd czworokata wynosi 82 +4.
0O PRAWDA 0O FALSZ

I1l. Kat ostry w trapezie ma miarg 60°.
0O PRAWDA [OFALSZ
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Zadanie 11. (0-4)
Rowerzysta wyjechal na szczyt, a nast¢gpnie ta sama droga zjechal na
miejsce startu. Jaka byla Srednia predkos¢ jazdy rowerzysty pod gore,

jezeli $rednia predkos¢ zjazdu wynosita 70kTm , a §rednia predkosé jazdy

na calej trasie 20k?rn :

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Zadanie 12. (0-4)
Wypisz wszystkie liczby naturalne pigeciocyfrowe, ktorych suma cyfr
wynosi 3.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Zadanie 13. (0-4)
W stopie miedzi i cynku stosunek masy miedzi do masy cynku jest rowny
13 : 8. Oblicz mase stopu, jezeli miedzi jest o 2,5 kg wiecej niz cynku.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Zadanie 14. (0-5)

Dwa sgsiednie boki kwadratu sa styczne do okr¢gu o danym promieniu .
Wierzcholek wspoélny dla dwéch pozostalych bokéw kwadratu nalezy do
tego okregu. Uzasadnij, ze pole kola ograniczonego okregiem jest wigksze
od pola kwadratu. Wykonaj rysunek, oznaczajac na nim dlugosci
wszystkich odcinkow potrzebnych do obliczen.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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